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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 42ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 17 DE MAIO DE 2023. 

 
Presidente  : Marinaldo Cardoso 
Secretários : Saulo Noronha (ad hoc) 1ª e 2ª  

              Rostand Miranda (Rostand Paraíba) 
  
  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem 

a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da Ceasa), Aldo 

Cabral, Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida 

(PILA), Antônio Alves Pimentel Filho, Bruno Faustino, Clédson Rodrigues da 

Silva (Dinho Papa-Léguas), Ivonete Ludgério, Janduy Ferreira Leite, Olímpio 

Oliveira, Pr. Luciano Breno, Renan Maracajá, Saulo Germano e Waldeny 

Santana. Deixam de comparecerem a presente Sessão os Vereadores Carol 

Gomes, Eva Gouveia e Fabiana Gomes, (CONFORME JUSTIFICATIVAS EM 

ANEXO). O Senhor Presidente convida o vereador Olímpio Oliveira, para fazer 

a leitura de NÚMEROS 6:25 que fala assim: “O Senhor faça resplandecer o 

seu rosto sobre ti, e tenha misericórdia de ti”. A 1ª SECRETÁRIA LÊ O 

SEGUINTE EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI NºS.: - 153/2023 DE AUTORIA 

DA VEREADORA JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), QUE 

RECONHECE AS PESSOAS COM FIBROMIALGIA COMO DEFICIENTES, 

COM GARANTIAS DOS MESMOS DIREITOS E IGUALDADE DE CONDIÇÕES 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE; - 154/2023 DE AUTORIA 

DO VEREADOR RENAN MARACAJÁ, DISPÕE SOBRE A RESERVA DE 
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VAGAS DE ESTACIONAMENTO DE SHOPPINGS CENTERS, CENTROS 

COMERCIAIS E HIPERMERCADOS PARA GESTANTES E PESSOAS COM 

CRIANÇA DE COLO, SINALIZANDO COM PLACAS INDICATIVAS E TAMBÉM 

COM A DEMARCAÇÃO HORIZONTAL COM O SÍMBOLO MUNDIAL, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE. PASSA-SE AO PEQUENO 

EXPEDIENTE: PELA ORDEM DE INSCRIÇÃO, OCUPA A TRIBUNA O 

VEREADOR DISSE QUE ESTEVE ONTEM NO BAIRRO DO MONTE 

CASTELO E RECEBEU COBRANÇAS DA POPULAÇÃO SOBRE A REFORMA 

DA LAVANDERIA E A NECESSIDADE DE UMA MÁQUINA DE LAVAR. AINDA 

NO MESMO BAIRRO, SEGUNDO O VEREADOR, A “PONTE DA CACHOEIRA” 

TAMBÉM SE ENCONTRA DETERIORADA, NECESSITANDO DE 

REFORMAS. SOBRE AS ARENAS ESPORTIVAS, SUA PROPOSITURA PARA 

PEQUENAS ARENAS DE BAIRRO. RESSALTOU QUE HOJE TEM A 

MODALIDADE PARA X2, QUE TEM O GOLEIRO E O JOGADOR. É PARA 

QUALQUER IDADE E AS PESSOAS ESTÃO INDO PARTICIPAR. PARA NOVA 

BRASÍLIA, ELE SOLICITOU A IMPLEMENTAÇÃO DE LÂMPADAS LED, POIS 

SEGUNDO O VEREADOR, ESTÃO ACONTECENDO REGISTROS DE 

ACIDENTES POR FALTA DE ILUMINAÇÃO LOCAL. POR FIM, ROSTAND 

FALOU SOBRE A REDUÇÃO DE COMBUSTÍVEL E HOUVE AUMENTO NA 

SEMANA PASSADA E MESMO COM A CHEGADA DA REDUÇÃO DOS 

PREÇOS, O CIDADÃO DE CAMPINA GRANDE ESTÁ PREJUDICADO. EM 

SEGUIDA, FAZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, 

DESTINOU A SUA FALA AOS APROVADOS NO ÚLTIMO CONCURSO PARA 

AGENTES DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL, PRESENTES NA GALERIA DA 

CASA. SEGUNDO O VEREADOR, A CATEGORIA COMPARTILHOU A 

ESPERANÇA DA CONVOCAÇÃO. OLÍMPIO PONTUOU QUE ELES 

PASSARAM 1 ANO PARTICIPANDO DA FORMAÇÃO E LEU A PUBLICAÇÃO 

NO INSTAGRAM DO PREFEITO BRUNO, FEITA DIA 15 DE FEVEREIRO, 

DATA EM QUE ACONTECEU A FORMAÇÃO DOS GUARDAS 

MUNICIPAIS. DISSE QUE NA HORA QUE O PREFEITO ESCREVE A TODOS 

OS NOSSOS NOVOS 67 GUERREIROS, QUE SE JUNTAM AOS 
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INTEGRANTES DA GUARDA MUNICIPAL, PASSA PARA A POPULAÇÃO 

QUE EFETIVAMENTE, APÓS A FORMATURA, TODOS ESTARIAM JÁ NAS 

RUAS DE CAMPINA GRANDE, O QUE NÃO É VERDADE. POR 

CONSEGUINTE, É A VEZ DO VEREADOR ANDERSON ALMEIDA (PILA), 

QUE TROUXE O TEMA RELATIVO À SAÚDE DA CIDADE, INFORMANDO 

QUE ONTEM FOI CONCLAMADO PARA IR AO HOSPITAL DE TRAUMAS DE 

CAMPINA GRANDE, INICIALMENTE NA TENTATIVA DE SANAR O 

PROBLEMA DE UMA JOVEM CIDADÃ, QUE AGUARDA HÁ MAIS DE 60 DIAS 

POR ATENDIMENTO. TODOS SABEM QUE A FUNÇÃO DO HOSPITAL DE 

TRAUMAS NÃO É ESSA”. DE ACORDO COM O VEREADOR, A PACIENTE JÁ 

TERIA IDO PARA A UPA E SIDO REGULADA PARA O HOSPITAL PEDRO I E 

PARA O HOSPITAL DR. EDGLEY, MAS NÃO RECEBEU O ATENDIMENTO 

MÉDICO. O VEREADOR ACRESCENTOU QUE VIU NAS REDES SOCIAIS, 

UM VEREADOR DA CIDADE DE CAMPINA GRANDE, DENUNCIANDO QUE 

O HOSPITAL DE TRAUMAS ESTAVA SUPERLOTADO E QUE AS MACAS DO 

SAMU ESTAVAM REPRESADAS NO LOCAL. DE ACORDO COM 

ANDERSON, ELE ESTAVA NO HOSPITAL E NÃO PRESENCIOU A 

SITUAÇÃO DENUNCIADA. ANDERSON AINDA QUESTIONOU SE O 

“DISCURSO DE MACA”, NÃO SERIA PARA JUSTIFICAR A AUSÊNCIA DE 

FUNCIONAMENTO DAS UNIDADES DO SAMU. COMO ÚLTIMO INSCRITO, 

O VEREADOR ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO, COM RELAÇÃO AO 

TEMA DA SAÚDE, PIMENTEL DISSE QUE TELEFONOU PARA O HOSPITAL 

DE TRAUMAS, PARA SABER A RESPEITO DO TEOR DA DENÚNCIA 

RELATIVA ÀS MACAS, MAS QUE NA REALIDADE, DIANTE DO AUMENTO 

DA SÍNDROME GRIPAL, O HOSPITAL DE TRAUMAS AUMENTOU O 

QUANTITATIVO DE UTI’S (12 LEITOS) E DE ENFERMARIAS, PARA 

ATENDER AS CRIANÇAS DO MUNICÍPIO, UMA VEZ QUE ATÉ O HOSPITAL 

DA CRIANÇA DA CIDADE, TAMBÉM ESTÁ ENVIANDO CRIANÇAS PARA O 

TRAUMA. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: COMO PRIMEIRO 

INSCRITO, OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR BRUNO FAUSTINO, TRATOU 

PRIMEIRAMENTE SOBRE A MUDANÇA NA POLÍTICA DE PREÇO DE 
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COMBUSTÍVEIS, PARABENIZANDO A AÇÃO DO GOVERNO FEDERAL, 

POIS ELE ACREDITA QUE IRÁ BARATEAR O CUSTO DE VIDA DAS 

PESSOAS QUE MAIS PRECISAM, PRINCIPALMENTE PELA REDUÇÃO NO 

BOTIJÃO DE GÁS. NESSE SENTIDO, FALOU SOBRE O AUMENTO DAS 

PASSAGENS DE ÔNIBUS DE 9.3%, QUE TAMBÉM FOI TRATADO NA 

SESSÃO DE ONTEM, E QUESTIONOU SE COM A REDUÇÃO DOS PREÇOS 

DOS COMBUSTÍVEIS, ELES NÃO IRÃO REVER ESSE AUMENTO. O 

VEREADOR AINDA PONTUOU QUE A PREFEITURA REPASSA UM 

SUBSÍDIO DE QUASE 500 MIL REAIS/MENSAL, E QUE COM A REDUÇÃO 

DOS PREÇOS E O AUMENTO DAS PASSAGENS, ISSO CERTAMENTE 

ASSEGURA O LUCRO, MAS A CASA PARECE NÃO QUERER DISCUTIR O 

ASSUNTO. TAMBÉM DISSE, QUE ONTEM, ASSISTIU A UM VÍDEO QUE 

ESTÁ EM CIRCULAÇÃO, DOS VIGILANTES DA PREFEITURA, 

TRABALHANDO DE FORMA PRECÁRIA, COM TRABALHO DIFERENCIADO 

DA SEGURANÇA PRIVADA, DE ACORDO COM O VEREADOR, A 

PREFEITURA NÃO PAGA A INTRAJORNADA DESSA CATEGORIA. EM 

SEGUIDA, COMO ÚLTIMO INSCRITO, OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR 

ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE DO SINDICATO), 

INFORMANDO QUE FOI CHAMADO POR ALGUNS SERVIDORES DO SAMU, 

QUE ESTAVAM NO HOSPITAL DE TRAUMAS, AGUARDANDO HÁ HORAS A 

LIBERAÇÃO DE ALGUMAS MACAS PARA REALIZAREM O SEU 

ATENDIMENTO. O VEREADOR APRESENTOU VÍDEOS DE CONVERSAS 

COM SERVIDORES PARA COMPROVAR SUAS DENÚNCIAS, UMA VEZ QUE 

O MESMO FOI ACUSADO DE ESTAR COMPARTILHANDO INVERDADES. 

AINDA INFORMOU QUE NA CIDADE, SÃO OITO UNIDADES DE 

ATENDIMENTO DO SAMU, SENDO TRÊS UNIDADES AVANÇADAS E NO 

MOMENTO EM QUE ELE ESTAVA LÁ, TRÊS ESTAVAM NO 

ESTACIONAMENTO. ALÉM DO TEMA RELATIVO ÀS MACAS REPRESADAS, 

O VEREADOR TAMBÉM TROUXE O DEPOIMENTO DE UM FAMILIAR DE 

UMA PESSOA QUE FOI INTERNADA NO HOSPITAL DE TRAUMAS E FICOU 

POR HORAS EM UMA MACA, PARA SÓ DEPOIS SER TRANSFERIDA PARA 
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UMA ENFERMARIA. ALEXANDRE DISSE QUE TAMBÉM FOI 

“BOMBARDEADO” EM SUAS REDES SOCIAIS POR GRUPOS DO GOVERNO 

DO ESTADO. AINDA PRESTOU SOLIDARIEDADE AOS PROFISSIONAIS DA 

GUARDA MUNICIPAL QUE ESTAVAM PRESENTES, QUE TEM O SEU 

RESPEITO E O SEU APOIO, APESAR DA CASA LEGISLATIVA NÃO PODER 

SOLUCIONAR TODAS AS QUESTÕES DA CIDADE. ENCERRANDO, 

SOLICITOU AO PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO, PARA QUE A MESA 

DIRETORA JUNTAMENTE COM UMA COMISSÃO DOS AGENTES DA 

GUARDA, FAÇA A INTERLOCUÇÃO COM A GESTÃO, POIS A INFORMAÇÃO 

QUE A CATEGORIA TEM É QUE A PREFEITURA NÃO TEM RECURSOS 

PARA CONTRATÁ-LOS. O REFERIDO DISCURSO FOI APARTEADO PELOS 

VEREADORES PR. LUCIANO BRENO, ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO E 

MARINALDO CARDOSO. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Não 

havendo matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, não havendo quem queira fazer uso da mesma. Não existindo mais 

nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando 

para próxima Sessão Ordinária em local e hora Regimentais. Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 

17 de maio de 2023. 

  

 

 

          Presidente                                                         1º Secretária 

 

HAT/... 


